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1

Oberflacheninhalte

Der Oberflicheninhalt O eines
Korpers ist die Summe

der Flicheninhalte seiner
Begrenzungsflichen.

Beispiel:
Oy =6 -a- a=6a?
Oquader=2-@-b+2-a-c+2-b-c

c=1cm

a=3cm

A:Zcm

6em>

3em?

2 o0m?

3cm?

2 ¢m?

6¢m?

O= 2-2cm'3cm+2:-1lecm:3em+2:2cm:1lem=26cm?+2+3cm? + 2+ 2 cm? = 22 cm?

P Auftrag: Ermittle mithilfe des Korpernetzes den Oberflicheninhalt des Quaders.

Trainieren

Ermittle den Oberflécheninhalt.

a) Wiirfel mit3 cm
langen Kanten

b) Quader mit

6+3cm-3cm=54cm?

2 Gibdie Oberflicheninhalte der Quader und Wiirfel an.

a)

)

lem \O&
6-1cm?
=6cm?

b) }
g
PE—
2cm ,»d‘&
6-4cm?
=24 cm?

3 Berechne den Oberflicheninhalt,

a) Wiirfel mit 5 cm langen Kanten

6+5cm- 5 cm =150 cm?

2cm, 4cm
und 6 cm
langen Kanten

2:2cm-4em+2-4em-6ecm+2-2em- 6 cm

=16 cm? + 48 cm? + 24 cm? = 88 cm?

2:-1ecm?+4-2cm?

=10 cm?

d)

2cm

&

4-2cm?+2-4cm?

=16 cm?

b) Quader mit 10 mm; 2,5 cm und ¢ =4 c¢m langen Kanten

2-1lcm-25cm+2-4cm - lem+2-4em-2,5cm =5 cm? + 8 em? + 20 cm? = 33 em?




4 Die abgebildeten Krper wurden aus Wiirfeln mit 1 cm Kantenliinge gelegt.
Ermittle die Oberflicheninhalte der Korper.

a) b) 0

54 cm? 54 cm? 114 cm?

5 Eine Tiite mit 1 kg Mehl ist etwa 10cm breit, 7 cm tief und 15 cm hoch.
Kreuze an, aus wie viel Papier die Tiite besteht.

O 7mm? O 7cm? 7dm? O 7m? O 700mm? 700cm? O 700m?



